

REALIZĂRI PRESTIGIOASE

● **INTREPRINDEREA MECANICĂ DIN CUGIR** și-a îndeplinit sarcinile de plan pe patru ani ai cincinalului și angajamentele asumate în cinstea Congresului al XI-lea al partidului. Unitatea va da, din la finele anului, o producție în valoare de circa 250 milioane lei peste sarcinile aferente perioadei 1971-1974.

● **COLECTIVUL FABRICII DE CONFECTII DIN BACAU** — unitate apărută nu de mult pe harta industrială a județului — raportează îndeplinirea sarcinilor de plan pe întregul cincinal. Până la finele acestui an, oamenii muncii de aici vor realiza o producție suplimentară în valoare de 160 milioane lei. Acest succes de prestigiu se datorează punerii în funcțiune cu 55 de zile înainte de termen a unei noi capacități de producție, depășirii parametrilor proiectați la obiectivele aflate în exploatare, folosirii intensive a mașinilor și spațiilor industriale.

● **LUCRĂTORII DIN UNITĂȚILE PRELUCRĂTOARE DE TITEI ALE JUDEȚULUI PRAHOVA** cinstesc apropiatul Congres al partidului cu un bilanț bogat. Exploatarea la parametri optimi a instalațiilor s-a materializat în realizarea unei producții suplimentare de peste 450 000 tone benzine, uleiuri minerale, hidrocarburi și alte derivate din titei — cifră care înțrece angajamentul anual.

● **COLECTIVELE OTELĂRII ELECTRICE DE LA GALAȚI** raportează în cinstea celui de-al XI-lea Congres al partidului că și-au îndeplinit sarcinile planului anual.

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI DE PARTID A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI ȘI CONFERINȚE ALE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE DE PARTID

Participarea secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la lucrările Conferinței organizației de partid a Capitalei, salutată cu deosebită bucurie, cu călduroase manifestări de dragoste și prețuire

In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, simbătă, 16 noiembrie, a avut loc Conferința organizației de partid a municipiului București. Participarea secretarului general al Partidului Comunist Român la conferința celei mai mari organizații a partidului nostru a fost salutată cu deosebită bucurie de participanții la lucrări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a luat loc în prezidiu, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu și tovarășii Emil Bodnaruș, Gheorghe Cioară, Emil Drăgănescu, Gheorghe Pană, Ștefan Andrei.

Intr-o impresionantă unanimitate de gânduri și sentimente, participanții la Conferința organizației de partid a municipiului București au făcut propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie ales pe viață în înalta funcție de secretar general al partidului de către Congresul al XI-lea al P.C.R. Adoptând această propunere în cadrul unei hotărâri speciale, delegații la conferință, asemenea întregului partid, întregului popor, au dat cea mai înaltă

apreciere calităților de militant și conducător comunist ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, care și-a pus întreaga viață, întreaga activitate în slujba fericirii poporului, a cauzei generale a socialismului și comunismului, personalitate proeminentă a vieții politice internaționale.

Imi îndeplinesc cu mândrie patriotică mandatul încredințat de conferința organizației noastre de partid să susțin cu înflăcărare realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului — a spus în cuvântul său tovarășul Iosif Nicolae, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 8.

Totodată, am convingerea că sînt în asentimentul tuturor delegațiilor de la Conferința organizației de partid a municipiului București sustinind să adoptăm hotărârea de a propune Congresului al XI-lea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie ales pe viață secretar general al Partidului Comunist Român. Aceasta, tovarăși, va fi o chează

(Continuare în pag. a III-a)



● S-a încheiat în toate organizațiile partidului dezbaterile proiectelor de documente programatice care urmează a fi analizate și adoptate de Congresul al XI-lea.

● Conferințele desfășurate simbătă, a organizației de partid a Capitalei și ale organizațiilor județene de partid Bihor, Brașov, Cluj, Dimbovița, Galați, Ialomița, Mehedinți, Olt, Prahova, Suceava, Teleorman, Tulcea, Vaslui, Vrancea, au aprobat în unanimitate proiectele de Program și Directive și Tezele C.C. al P.C.R.

● Conferințele au ales organele locale de partid, au propus candidații pentru organele centrale ale partidului și au hotărât să susțină la Congres realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Desfășurate în spiritul responsabilității și exigenței comuniste, caracterizate prin aceeași înțineră de lucru ca și cele care s-au desfășurat anterior, conferințele au constituit un moment deosebit de important în ansamblul pregătirilor politice și organizatorice pentru marea forum a comunistilor — Congresul al XI-lea. Conferințele județene — al căror sir s-a încheiat ieri — au exprimat adevărată plăcere a comunistilor, a întregului popor față de proiectele de Program și de Directive, Tezele C.C. al P.C.R. pentru Congres, au ales, în conformitate cu prevederile statutului și criteriile stabilite de plinara C.C. al P.C.R., noile organe județene de partid, delegații la Congres, au desemnat candidații pentru organele centrale ale partidului și au susținut unanim propunerea ca la Congres tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales secretar general al partidului.

Conferințele au adoptat hotărârile pentru perfecționarea activității organelor și organizațiilor de partid respective în industrie, agricultură, cercetare, învățămînt, intensificarea muncii ideologice și politice consacrate formării și dezvoltării conștiinței socialiste, aplicării consecvențe în viață a normelor de muncă și viață comuniste, ale eticii și echității socialiste.

În ședințele plene ale comitetelor județene de partid au fost aleși ca prim-secretari tovarășii: la Bihor — Petre Blajovici; la Brașov — Virgil Trofin; la Cluj — Ștefan Mocuța; la Dimbovița — Ion Stănescu; la Galați — Dumitru Bejan; la Ialomița — Vasile Marin; la Mehedinți — Iulian Ploștinaru; la Olt — Constantin Sandu; la Prahova — Ion Cătrinescu; la Suceava — Mihai Dobrescu; la Teleorman — Cornel Onescu; la Tulcea — Ion Velischi; la Vaslui — Gheorghe Tănase; la Vrancea — Simion Dobrovici.

In pag. a II-a

Hotărâri și telegrame adoptate de conferințele județene de partid Brașov, Cluj, Dimbovița, Galați, Ialomița, Mehedinți

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,

Doresc să adresez delegaților la Conferința organizației de partid din Capitală, tuturor comunistilor și oamenilor muncii din municipiul București un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului și a mea personal, precum și cele mai bune urări. (Aplauze puternice).

Conferința dumneavoastră a dezbătut pe larg rezultatele activității desfășurate de organizația Capitalei de la ultima conferință, munca depusă pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate de Congresul al X-lea și de Conferința Națională ale partidului. Din cîte ne-a informat primul secretar, din discuțiile la care am asistat, am impresia că ați dezbătut activitatea din această perioadă într-un spirit exigent! — aceasta înseamnă că, odată cu succesele în îndeplinirea cincinalului, s-au obținut succese și în creșterea nivelului politice și ideologice, al combativității și spiritului de răspundere al organizației de partid. (Aplauze prelungite).

In 1972, în ajunul Conferinței Naționale a partidului, dacă imi reamintesc bine, chiar în această sală, comunistii, oamenii muncii din Capitală s-au angajat să realizeze cincinalul în 4 ani și jumătate. A fost o hotărâre deosebit de importantă, care a avut un rol mobilizator pentru întregul partid, pentru întregul nostru popor. Acum putem spune, pe baza rezultatelor obținute în cei 4 ani care au trecut din actualul cincinal, că angajamentele luate se realizează cu succes. Față de cincinal, Capitala are un avans de aproape 4 luni. M-a informat tovarășul Cioară că va aflați, din acest punct de vedere, în primăvară, în luna martie.

Acest lucru constituie, fără îndoială, garanția că veți realiza cincinalul în 4 ani și jumătate. (Aplauze vii).

Îată de ce doresc să folosesc acest prilej pentru a adresa cele mai calde felicitări oamenilor muncii din Capitală, comunistilor, organizațiilor de partid, Comitetului municipal de partid pentru felul cum au organizat întreaga activitate, pentru succesele realizate, precum și urarea de a obține rezultate și mai bune în viitor. (Aplauze puternice, urale, se scandează: „Ceaușescu și poporul!”).

Întregul nostru popor întimplă cel de-al XI-lea Congres cu succese remarcabile în toate domeniile de activitate. Trebuie să menționăm că sînt și alte organizații județene, multe colective de oameni ai muncii care au obținut rezultate bune în realizarea înaintea de termen a cincinalului; sînt chiar organizații și colective de oameni ai muncii care au un avans mai mare decît Capitala — de 5 luni. (Aplauze puternice).

Mă bucură aplauzele dumneavoastră la adresa acestor colective și organizații de partid; aceasta demonstrează loialitatea cu care comunistii, oamenii muncii din Capitală participă la întrecere — în care va câștiga cine lucrează mai bine. (Vii aplauze). Oricum, căștigătorul va fi poporul nostru, care va obține în acest cincinal o dezvoltare mai puternică a economiei, a bazei materiale a societății — ceea ce va crea condiții pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al tuturor celor care muncesc, depășindu-se în acest sens prevederile cincinalului. Și în acest cincinal se demonstrează prin fapte că succesele în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății asigură creșterea bunăstării în-

trebului popor, ridicarea țării noastre pe noi culmi de progres și civilizație, că aceasta este singura cale de înaintare spre comunism. (Aplauze prelungite).

Pe această bază trainică am trecut la elaborarea Programului și Directivelor ce se află în dezbaterile partidului și întregului nostru popor. Sînt bucuros să constat că și organizațiile de partid din Capitală, comunistii, toți oamenii muncii au dezbătut și au aprobat cu însuflețire și în deplină unanimitate aceste documente ce deschid calea făturii celei mai avansate societăți pe care a cunoscut-o omenirea — societatea socialistă multilateral dezvoltată și comunistă în România. (Aplauze puternice). Unanimitatea cu care comunistii, oamenii muncii din Capitală au aprobat Programul și Directivele se încadrează în adevărata deplină și unanimitate a întregului partid și popor la aceste documente istorice, în hotărârea întregii națiuni de a face totul pentru traducerea lor în viață. (Vii aplauze).

Fără îndoială, Capitalei îi vor reveni și în următorul cincinal, și în perspectiva, sarcini deosebit de mari. Sînt convins că veți face totul pentru a vă achița cu cinstă, și în viitor, de răspunderile și îndatoririle ce vă vor reveni. În următorul cincinal, în Capitală se vor construi circa 150 de mii de apartamente, ceea ce va asigura o puternică dezvoltare a municipiului, soluționînd, în același timp, într-o măsură însemnată, problema locuințelor. Înfăptuirea acestui vast program de construcții de locuințe, a programului de edificare a altor obiective industriale și social-culturale impune luarea unor măsuri deosebite. Realizarea acestui program de construcții trebuie asigurată într-un spirit

modern, împlînd în mod armonios arhitectura românească cu necesitățile contemporane de confort. Ca urmare a realizării programului de construcții de locuințe, a obiectivelor industriale și social-culturale, Capitala noastră trebuie să capete o înfățișare tot mai modernă, să devină cu adevărat o Capitală a societății socialiste multilateral dezvoltate, stînd cu mîndrie alături de cele mai frumoase capitale din lume. (Aplauze puternice, îndelungi).

Tot ceea ce ne propunem să realizăm în următorul cincinal în cele mai bune condiții rolul istoric ce-l revine în societatea noastră socialistă. (Vii aplauze).

Spiritul în care s-au desfășurat lucrările conferinței, exigența, poziția critică și chiar autocritică adoptată constituie o garanție că organizația de partid a Capitalei va lua toate măsurile pentru unirea eforturilor comunistilor, a activului de partid, în vederea lichidării lipsurilor și aspectelor negative ce mai dăunează în activitatea sa, pentru îmbunătățirea întregii muncii, pentru unirea tuturor oamenilor muncii în îndeplinirea neabătută a Programului și Directivelor. (Aplauze puternice).

Sînt convins că oamenii muncii din Capitală, din toate sectoarele de activitate vor aduce și în viitor o contribuție tot mai însemnată la ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație.

Cu aceste gânduri, urez în continuare succes lucrărilor conferinței dumneavoastră. Adresez calde felicitări nouului Comitet municipal ce va fi ales și îi urez să obțină succese și mai mari în activitatea viitoare.

Vă adresez tuturor celor prezenți la conferință, comunistilor, tuturor oamenilor muncii, noi și mari succese în muncă și în viață, multă sănătate și fericire! (Aplauze, urale, se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Astăzi sosește în țara noastră președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, dr. Kenneth David Kaunda

BUN VENIT PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășii Elena Ceaușescu, astăzi sosește în București dr. Kenneth David Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, care, împreună cu soția, doamna Betty Kaunda, va face o vizită oficială de prietenie în țara noastră.



Personalitate marcantă a vieții politice zambiene și africane, dr. Kenneth David Kaunda, s-a născut la 28 aprilie 1924, în localitatea Lubwa Mission, din fosta colonie britanică Rhodesia de Nord. După terminarea studiilor, se reintoarce în localitatea natală ca profesor, și, la scurt timp, intră în viața politică.

Activitatea sa pusă în slujba independenței țării îi impune pe primul plan al vieții politice, fiind ales secretar al Congresului Național African (A.N.C.) — pe atunci principalul partid politic din Rhodesia de Nord — iar, în anul 1963, devine secretar general al acestei formațiuni politice.

Anul 1968 a constituit un moment im-

portant al luptei forțelor progresiste care militau pentru eliberare națională: în octombrie, dr. Kenneth David Kaunda întemeiază Partidul Congresului Național African din Zambia, interzis la puțin timp de la crearea sa de către autoritățile coloniale. Dr. Kenneth David Kaunda, președintele partidului, este arestat și deportat; condamnat la închisoare pentru activitatea sa politică, pentru lupta sa consecventă împotriva regimului colonial, dr. Kenneth David Kaunda este eliberat după cîteva luni, ca urmare a puternicelor mișcări de protest a forțelor democratice.

În ianuarie 1960, sub

(Continuare în pag. a IV-a)



TELEGRAMĂ

Președintele Republicii Socialiste Române, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat Măiestrii Sale QABUS BIN SAID, suitanul Omanului, următoarea telegramă:

Cu prilejul Zilei naționale a Sultanatului Oman, sint bucuroși să vă adresez sincere felicitări și cele mai bune urări pentru fecundă dumneavoastră personală, pentru prosperitatea continuă a poporului omanez prieten.

Sint convins că relațiile stabilite între țările noastre se vor amplifica spre binele celor două popoare.

PLECARE

Duminică dimineață, a părăsit Capitala delegația economică guvernamentală a Statelor Unite Mexicane, condusă de Hugo Cervantes del Rio, ministrul Președinției Republicii, care a făcut o vizită oficială în țara noastră.

La plecarea de aeroportul O-Topeni, oaspeții au fost salutați de Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, adjucci al ministrului, funcționarii superiori din Ministerul Afacerilor Externe.

Au fost prezenți Armando Cantu, ambasadorul Mexicului, și Nikolla Profi, ambasadorul Republicii Populare Albania la București.

EXPOZIȚIE

La Institutul de arhitectură „Ion Mincu” din Capitală s-a deschis, duminică dimineață, expoziția „Progressul industrial — educația și designul”, organizată de Consiliul Național Englez pentru Estetică Industrială și Centrul de estetică a produselor industriei ușoare, în colaborare cu Academia de științe economice și Institutul de arhitectură.

Salut revistei „PENTRU PATRIE” la a 25-a aniversare

Se împlinește un sfert de veac de la apariția primului număr al revistei „Pentru patrie”, organ de educație politică și culturală al Ministerului de Interne. Răspunzând nobilii misiunii de a duce cuvința partidului în rîndul opiniei publice, revista „Pentru patrie” a oglindit cu consecvență în paginile sale politice internă și externă, marxist-leninistă, științific fundamentată, a partidului și statului nostru, efortul constructiv al întregii națiuni spre înflorirea patriei, spre înaintarea României spre comunism.

În concordanță cu sarcinile ce i-a fost trasate de partid, revista a militat cu fermitate pentru cunoașterea și respectarea legilor țării, pentru crearea unui climat de dreptate și echitate, pentru promovarea unei opinii hotărâte împotriva încălcării legilor statului și a normelor de conviețuire socială. Popularizator al problemei plină de duritate, de pasiune și de încredințare, lucrătorii din Ministerul de Interne, revista a ilustrat profic în coloanele sale ilustrări de tip nou, apărător al cuceririlor revoluționare ale clasei muncitoare, militant de nădejde al partidului, ostas cerdjos al patriei.

O atenție deosebită a fost acordată educației cetățenești, stringeri legăturilor cu masele, sarcină trasată organelor de stat de conducerea partidului, de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În îndeplinirea misiunii încredințate, publicația sârbătorită a folosit, cu talent și pricepere, întreaga plaiță a genurilor publicistice reșinșă adăugând colaboratori de prestigiu, să și formeze un cerc larg de corespondenți. Argumentul cerut al reușitei ni-l oferim audiența de care se bucură în rîndul cititorilor, interesul cu care este urmărit.

Acum, la aniversarea unui sfert de veac de la apariție, ne este plăcut să transmitem un salut colegial colectivului redacțional al revistei „Pentru patrie”, urîndu-i în continuare, noi succese.

„SCINTEIA TINERETULUI”

CRONICA U. T. C.

A sosit în Capitală o delegație a Ligii Tineretului „Awami” din Bangladesh, formată din Syed Rezar Rahman, membru Prezidiului Ligii de Tineret, și A.K.M. Awal, membru al C.C. și președinte al Ligii de Tineret din provincia Projpur, care, la invitația Uniunii Tineretului Comunist, va face o vizită în țara noastră.

CENTENAR

În comuna Seini din județul Maramureș a fost sărbătorit duminică centenarul școlii locale din localitate. Evenimentul a fost marcat printr-o sesiune de comunicări științifice și o întâlnire a fiilor satului.

Participanții la adunarea jubilară au adresat Comitetului Central P.C.R. tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU, o telegramă în care își exprimă recunoștința față de partid și de țară pentru că, muncă și învățătură create copiii și tinerii, dorința fierbinte ca tovarășii Nicolae Ceaușescu să fie realiți în înalta funcție de secretar general al partidului.

„INMORMINTARE ÎN STIL ITALIAN” pentru Vittorio de Sica — transmisie FRANCE PRESSE. O mulțime impresionantă a adus un ultim omagiu celebrului regizor, Mari vedete, regișori și producători erau de față: Marcello Mastroianni, Sophia Loren, Giuliano Gemma, Mariangela Melato, Francesco Rosi, Sergio Leone, Carlo Ponti, AU POST AREȘTAȚI 420 000 FUMĂTORI DE MARIJUANA ÎN S.U.A. — în anul trecut în ciuda luptei energice dusă de autorități împotriva stupeficanților, numărul consumatorilor de droguri a dublat în comparație cu situația din 1970. ● PLANTELE DE TUTUN pot fi tot mai des întâlnite la München. Ele sînt folosite pentru măsurarea poluării atmosferice pe străzile orașului intrucit noxele din gazele de eșapament și fumul centralelor de termoficare se fixează pe frunzele de tutun și pot fi ulterior ușor detectate în laborator. ● BLOCURI-TURN SE CONSTRUIAU ÎN 1355 — susțin specialiștii în arhitectura africană. Pe lângă marea moschee din Timbuktu, există imprevizibile cetăți din lut, înzestrate cu meteeze înalte și dojanee împănate care aveau o funcție de apărare. În prezent, ele oferă protecție împotriva căldurii. ● VFW 614 AR FI CEL MAI SILENȚIOS AVION DIN LUME. Construit în R.F.G. el mai are câteva trăsături caracteristice, printre care aceea că grupurile propulsoare sînt amplasate pe aripi. Este primul avion a cărui utilizare pe distanțe scurte prezintă eficiență economică. ● ÎN LUNILE IANUARIE ȘI FEBRUARIE, publicul nu va mai avea acces în celebrele peșteri istorice de la Altamira, din nordul Spaniei. Această măsură a fost luată pentru a permite specialiștilor să studieze starea de conservare a faimoaselor picturi rupestre. Se pare că în grotelile din Altamira, spre deosebire de cele de la Lascaux (Franța), se păstrează mai ușor, în ciuda unei mari afluențe de turiști, un nivel hidrometric optim pentru conservarea picturilor aflate în sala cea mai îndepărtată a complexului subteran. ● ÎI SCAFANDRI CARE LUCRAU LA EXPLOATAREA PETROLULUI DIN APROPIEREA COASTEI SCOTIEI AU MURIT în urma unor accidente de muncă, iar numeroși alții cu fost răniți. Majoritatea accidentelor s-au datorat revenirii pe bruste, la presiunea atmosferică, a scafandrilor care lucrează la aceste exploatare și complicațiilor cauzate de presiunea prea ridicată, care apar la muncitorii ce petrec prea mult timp sub apă. ● PRIMUL PANCREAS ARTIFICIAL a fost construit la Universitatea din Ulm (R.F.G.), după doi ani de experimentări. Este vorba de un aparat ultracel dintr-un minilaborator automatizat care dozează cantitatea de glucoză din singe, un computer care prelucurează parametrii furnizați de minilaborator și un sistem de pompare a insulinei în circuitul sângelui al pacientului. Acestă proprietate distinge „pancreasul artificial” de toate metodele tradiționale de tratament al diabetului.

REZULTATELE PARȚIALE ALE ALEGERILOR DIN GRECIA

După un interval de peste 10 ani, electoratul din Grecia a fost chemat duminică, la urne, pentru a desemna o nouă reprezentanță națională. Scrutinul s-a desfășurat în condiții normale. Sufragiile au fost depuse de 5 formații politice principale — Noua Democrație, Uniunea de Centru-Noile Forțe, Mișcarea Socialistă Pănelenă (P.A.S.O.K.), Sînga Unită și Națiunea Națională Democrată — precum și de alte 34 grupuri politice de importanță locală și de independenți, în total, și-au disputat șansele 1 426 de candidați pentru cele 300 de locuri ale parlamentului.

Pină la ora 20.30, pe marile panou de la Clubul Presei din Atena au fost anunțate rezultatele parțiale, necentralizate, din aproximativ 800 dintre cele 12 500 de secțiuni electorale. Favorit acestora, Noua Democrație, formația politică a primului ministru Constantin Caranlister, se situează în fruntea listei. Urmează, în ordine, Uniunea de Centru-Noile Forțe, P.A.S.O.K. și Sînga Unită, aceasta din urmă obținînd un număr important de voturi.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

● MINISTERUL VENEZUELEAN al minelor și hidrocarburilor, Valentin Hernandez, a făcut cunoscut — într-o declarație oficială — că decretul privind naționalizarea industriei fierului „se află, virtual, în ultimul stadiu de elaborare”. El a precizat că „actul juridic al naționalizării acestui important ramuri economice va fi efectuat definitiv, în luna decembrie a acestui an”.

Delegația comercială spaniolă la Havana

● LA HAVANA a sosit, în cadrul unei vizite oficiale de mai multe zile, o delegație comercială spaniolă care va purta, cu autoritățile cubaneze de specialitate, o serie de convorbiri consacrate negocierii unui nou acord hispano-cubanez privind promovarea relațiilor comerciale bilaterale. După cum precizează agenția Prensa Latina, acordul urmează să intre în vigoare la 1 Ianuarie 1975, prelungind pe perioada următoarelor cinci ani clauzele precedentului acord, semnat de cele două părți în decembrie 1971.

O cerere a lui Mahmoud Riad

● SECRETARUL GENERAL al Ligii Arabe, Mahmoud Riad, a cerut țării membre ale C.E.E. să permită unei delegații a Organizației pentru Eliberarea Palestinei să participe la reuniunea de cooperare C.E.E.-țările arabe, ale cărei lucrări se vor desfășura în perioada 26-28 noiembrie la Paris.

Ploii torențiale în Franța

Ploii torențiale care s-au abătut asupra Franței în ultimele 48 de ore au provocat o adevărată panică în rîndul agricultorilor, ale afeclind mai ales regiunile din nordul țării. Datoriți averselor care au căzut aproape zilnic, timp de două luni, pluviometrul a înregistrat, numai într-un deprimament din nordul Franței, cifra record de 160 mm într-o lună, adică în medie de trei ori mai mult față de cea înregistrată în ultimii 30 de ani. Din recolta de cereali nu s-au mai putut salva decât 60-80 la sută, specialiștii din agricultură estimînd că aproape jumătate din recolta pe 1974 este compromisă.

● AUTORITĂȚILE militare boliviane au anunțat arestarea a 18 lideri ai lucrătorilor de la minele de coltor, care au participat în mod activ la acțiunile greviste de protest organizate în districtele Siglo Veinte și Catavi, la chemarea Centralei oamenilor muncii bolivieni (C.O.B.). Anterior, alți 13 conducători ai Federației muncitorilor mineri au fost reținuți sub acuzația de a fi făcut agitație în principalele zone miniere ale țării. Agenția Reuters precizează că un număr de încă cinci persoane au fost arestate în alte regiuni, între care și Cochabamba, unde au fost semnalate, de asemenea, acțiuni greviste în semn de protest față de hotărîrea președintelui Hugo Banzer de a anula alegerile generale prevăzute pentru iunie anul viitor.

DEBATELE TOLERABILE

Conferința Mondială a Alimentației și-a încheiat lucrările

● „Declarația universală pentru eradicarea foametei și malnutriției” ● Crearea Consiliului mondial al alimentației

La Roma s-au încheiat lucrările Conferinței Mondiale a Alimentației. În ultima sa ședință plenară, conferința a aprobat, prin consens, „Declarația universală pentru eradicarea foametei și malnutriției”, precum și un important număr de rezoluții găsite de cele trei comisii.

„Declarația universală pentru eradicarea foametei și malnutriției” subliniază că gravă criză alimentară care afectează în deosebi cele mai sărace țări în curs de dezvoltare are drept principale cauze condițiile istorice și, în special, inegalitățile sociale, ocuparea străine, discriminarea rasială, apartheidul, neocolonialismul sub toate formele sale. „Această criză, arată documentul, rămîne unul din principalele obstacole în fața deplinului emancipării și progresului în curs de dezvoltare”. Declarația evidențiază, de asemenea, că toate țările, mari și mici, bogate sau sărace, sînt egale, că ele au aceleași drepturi de a participa în hotărîrea și rezolvarea problemelor alimentare. În acest sens, se menționează că trebuie să fie create condițiile pentru toate țările de a participa activ și eficace la noi relații economice internaționale, că trebuie să fie puse în acțiune măsurile necesare pentru stabilirea de raporturi juste și echitabile în domeniul cooperării economice internaționale. Releved că pașii și susținea contribuția la soluționarea problemelor economice mondiale și la lichidarea subdezvoltării, oferind tuturor popoarelor o soluție definitivă în ce privește problema alimentară și garantînd tuturor statelor dreptul de a pune liber și eficace în acțiune programele lor de dezvoltare, declarația arată că, în acest scop, este important să se cîmine amnistieri și recunoștințe la țările și să se aplice în mod deplin principiile cooperării pașnice, al neamestecului în treburile interne ale altor state.

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privitoare la energie, drept o respingere a politicii franceze în acest sens și au subliniat asemănările dintre cele două puncte de vedere.

● Surselle precizează că președintele Franței, Valery Giscard d'Estaing, va merge înaintea cu planul său vizînd organizarea unei conferințe energetice internaționale la începutul anului viitor. Deși în cuvîntarea sa, rostită recent la Chicago, Kissinger pare să fi exclus o asemenea conferință, pînă cînd țările industrializate își vor dezvolta un program energetic pentru înlocuirea resurselor petrolului francez încercară să minimizeze deosebirile dintre pozițiile Franței și S.U.A.

● Oficialități japoneze au afirmat că planul în cinci puncte al secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

Delegația comercială spaniolă la Havana

● LA HAVANA a sosit, în cadrul unei vizite oficiale de mai multe zile, o delegație comercială spaniolă care va purta, cu autoritățile cubaneze de specialitate, o serie de convorbiri consacrate negocierii unui nou acord hispano-cubanez privind promovarea relațiilor comerciale bilaterale. După cum precizează agenția Prensa Latina, acordul urmează să intre în vigoare la 1 Ianuarie 1975, prelungind pe perioada următoarelor cinci ani clauzele precedentului acord, semnat de cele două părți în decembrie 1971.

O cerere a lui Mahmoud Riad

● SECRETARUL GENERAL al Ligii Arabe, Mahmoud Riad, a cerut țării membre ale C.E.E. să permită unei delegații a Organizației pentru Eliberarea Palestinei să participe la reuniunea de cooperare C.E.E.-țările arabe, ale cărei lucrări se vor desfășura în perioada 26-28 noiembrie la Paris.

Ploii torențiale în Franța

Ploii torențiale care s-au abătut asupra Franței în ultimele 48 de ore au provocat o adevărată panică în rîndul agricultorilor, ale afeclind mai ales regiunile din nordul țării. Datoriți averselor care au căzut aproape zilnic, timp de două luni, pluviometrul a înregistrat, numai într-un deprimament din nordul Franței, cifra record de 160 mm într-o lună, adică în medie de trei ori mai mult față de cea înregistrată în ultimii 30 de ani. Din recolta de cereali nu s-au mai putut salva decât 60-80 la sută, specialiștii din agricultură estimînd că aproape jumătate din recolta pe 1974 este compromisă.

● AUTORITĂȚILE militare boliviane au anunțat arestarea a 18 lideri ai lucrătorilor de la minele de coltor, care au participat în mod activ la acțiunile greviste de protest organizate în districtele Siglo Veinte și Catavi, la chemarea Centralei oamenilor muncii bolivieni (C.O.B.). Anterior, alți 13 conducători ai Federației muncitorilor mineri au fost reținuți sub acuzația de a fi făcut agitație în principalele zone miniere ale țării. Agenția Reuters precizează că un număr de încă cinci persoane au fost arestate în alte regiuni, între care și Cochabamba, unde au fost semnalate, de asemenea, acțiuni greviste în semn de protest față de hotărîrea președintelui Hugo Banzer de a anula alegerile generale prevăzute pentru iunie anul viitor.



Luptători ai forțelor patriotice din Cambodgia, în cursul unei acțiuni

Guvernul peruan a început realizarea unor proiecte privind edificarea a 58 de centre școlare moderne în zonele de frontieră în vederea integrării și instruirii populației din aceste teritorii în procesul general de dezvoltare. Școlile vor intra în funcțiune la începutul anului peruan de învățămînt, în aprilie 1975.

de toate

● „INMORMINTARE ÎN STIL ITALIAN” pentru Vittorio de Sica — transmisie FRANCE PRESSE. O mulțime impresionantă a adus un ultim omagiu celebrului regizor, Mari vedete, regișori și producători erau de față: Marcello Mastroianni, Sophia Loren, Giuliano Gemma, Mariangela Melato, Francesco Rosi, Sergio Leone, Carlo Ponti, AU POST AREȘTAȚI 420 000 FUMĂTORI DE MARIJUANA ÎN S.U.A. — în anul trecut în ciuda luptei energice dusă de autorități împotriva stupeficanților, numărul consumatorilor de droguri a dublat în comparație cu situația din 1970. ● PLANTELE DE TUTUN pot fi tot mai des întâlnite la München. Ele sînt folosite pentru măsurarea poluării atmosferice pe străzile orașului intrucit noxele din gazele de eșapament și fumul centralelor de termoficare se fixează pe frunzele de tutun și pot fi ulterior ușor detectate în laborator. ● BLOCURI-TURN SE CONSTRUIAU ÎN 1355 — susțin specialiștii în arhitectura africană. Pe lângă marea moschee din Timbuktu, există imprevizibile cetăți din lut, înzestrate cu meteeze înalte și dojanee împănate care aveau o funcție de apărare. În prezent, ele oferă protecție împotriva căldurii. ● VFW 614 AR FI CEL MAI SILENȚIOS AVION DIN LUME. Construit în R.F.G. el mai are câteva trăsături caracteristice, printre care aceea că grupurile propulsoare sînt amplasate pe aripi. Este primul avion a cărui utilizare pe distanțe scurte prezintă eficiență economică. ● ÎN LUNILE IANUARIE ȘI FEBRUARIE, publicul nu va mai avea acces în celebrele peșteri istorice de la Altamira, din nordul Spaniei. Această măsură a fost luată pentru a permite specialiștilor să studieze starea de conservare a faimoaselor picturi rupestre. Se pare că în grotelile din Altamira, spre deosebire de cele de la Lascaux (Franța), se păstrează mai ușor, în ciuda unei mari afluențe de turiști, un nivel hidrometric optim pentru conservarea picturilor aflate în sala cea mai îndepărtată a complexului subteran. ● ÎI SCAFANDRI CARE LUCRAU LA EXPLOATAREA PETROLULUI DIN APROPIEREA COASTEI SCOTIEI AU MURIT în urma unor accidente de muncă, iar numeroși alții cu fost răniți. Majoritatea accidentelor s-au datorat revenirii pe bruste, la presiunea atmosferică, a scafandrilor care lucrează la aceste exploatare și complicațiilor cauzate de presiunea prea ridicată, care apar la muncitorii ce petrec prea mult timp sub apă. ● PRIMUL PANCREAS ARTIFICIAL a fost construit la Universitatea din Ulm (R.F.G.), după doi ani de experimentări. Este vorba de un aparat ultracel dintr-un minilaborator automatizat care dozează cantitatea de glucoză din singe, un computer care prelucurează parametrii furnizați de minilaborator și un sistem de pompare a insulinei în circuitul sângelui al pacientului. Acestă proprietate distinge „pancreasul artificial” de toate metodele tradiționale de tratament al diabetului.

de toate

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

de toate

● Oficialități japoneze au afirmat că planul în cinci puncte al secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

de toate

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

de toate

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

de toate

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

de toate

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

A II-A CONFERINȚA NAȚIONALĂ A STUDENȚILOR CEHO-SLOVACI

Timp de două zile, în capitala R.S. Cehoslovace s-au desfășurat lucrările celei de-a II-a conferințe naționale a studenților cehoslovaci. Cei peste 400 de delegați au dezbătut, în ședințe plenare sau pe secții de specialitate, sarcinile ce revin tineretului Uniunea Tineretului Comunist din R.S. Cehă, și R.S. Slovacia, în sprijinirea acțiunilor de intensificare a procesului instructiv-educativ al studenților, atragera într-o mai largă măsură a studenților la activitatea de cercetare științifică și la cea practică din unitățile economice, la participarea tineretului universitar la acțiuni de largă utilitate publică.

Încheierea lucrărilor Adunării F.M.T.D.

De la trimisul nostru

Duminică seara, la Varna și-a încheiat lucrările cea de-a IX-a Adunare a Federației Mondiale a Tineretului Democrat. În cadrul ultimei sesiuni plenare Adunarea a adoptat o serie de documente privind principalele evenimente ale vieții politice internaționale, aspecte ale mișcării internaționale de tineret, precum și

obiectivele viitoare ale activității F.M.T.D. Adunarea a ales, de asemenea, organele executive ale Federației. Uniunea Tineretului Comunist din România a fost reealesă în calitate de membră a Comitetului Executiv și a Biroului F.M.T.D.

BAZIL ȘTEFAN Varna, 17 noiembrie.

Preocupări pentru combaterea crizei energetice

Reacții la propunerile lansate de H. Kissinger

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

de toate

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

de toate

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

de toate

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

de toate

● Sursa prezidențială franceză, citate de agenția Reuters, au declarat că nu consideră noile propuneri ale secretarului de stat al S.U.A., Henry Kissinger, privind cooperarea țărilor occidentale industriale în vederea reducerii consumului de energie, va pune Japonia în situația dificilă de a alege, pentru a trata problema petrolului, între S.U.A. și alte țări producătoare. După cum relevă agenția Reuters, oficialități nipone au subliniat că planul american a fost prezentat ca un complex, aceasta însemnînd că Japonia nu va beneficia de instituția financiară internațională preconizată decît dacă se alătură propusului Tratat internațional pentru conservarea petrolului.

pentru timpul dumneavoastră liber

Advertisement for Cinema and Radio, listing various programs and times for different days of the week.